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Abstract: This paper describ 16 taxons which were introduced recently in the Rosarium from Botanical 

Garden of Jassy. 
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Începuturile culturii trandafirului se pierd în negura veacurilor. 

Încă din anii 370 – 263 i.e.n. Theophrast în lucrarea sa “Cercetarea plantelor” face 

descrierea morfologică a trandafirilor şi tehnologia înmulţirii lor prin seminţe şi butaşi. 

Din Asia mică şi Grecia trandafirii s-au răspândit  în toate colţurile lumii. 

 În ţările europene saltul calitativ în cultura şi înmulţirea trandafirilor este 

considerat secolul al XVIII-lea. 

După 1800, tratatele de specialitate  în  domeniul horticulturii se îmbogăţesc cu 

relatări despre obţinerea şi cultura speciilor şi soiurilor de trandafiri. 

În 1828, Decartes publică un catalog cu 2562 soiuri de trandafiri cultivaţi în 

Franţa. La jumătatea secolului al XIX-lea, sunt aduşi din Orient în Anglia soiuri valoroase 

din grupa Thea (cu parfum de ceai). Astfel în Anglia trandafirul devine floarea naţională 

“Regina florilor” – emblema inocenţei şi a dragostei sublime, a tinereţii, graţiei şi 

frumuseţii. 

Se apreciază că s-a ajuns astăzi la cunoaşterea a 200 specii şi peste 20.000 de 

soiuri de trandafiri. 

În ţara noastră, trandafirul este una din cele mai apreciate plante ornamentale. 

La Iaşi, pe teritoriul Grădinii Botanice, în anul 1979, ia fiinţă Rozariul, sub directa 

conducere a domnului ing. Ostaciuc Ioan, având o suprafaţă de 1,55 ha, cuprinzând un 

număr de 700 taxoni (soiuri, specii spontane şi forme botanice). 

Am introdus în cadrul colecţiei de roze de la Grădina Botanică din Iaşi un număr 

de 16 taxoni noi, specii şi soiuri de trandafiri – după cum urmează: 

▪ cinci soiuri de trandafiri urcători (agăţători), soiuri în care colecţia Grădinii 

Botanice din Iaşi este deficitară; 

▪ zece soiuri Hybrida, Floribunda şi Polyanthea; 

▪ specia Rosa repens (trandafirul târător). 

Soiurile de trandafiri urcători noi introduse sunt următoarele: ‘Kent’, 

‘Vesterland’, ‘Hannah Gordon’, ‘Guinee’, ‘Fiona’. 

‘Kent’ (U) - Floare mare, dublă, albă – gălbui cu o singură înflorire. Foarte 

decorative în faza de boboc. Soi viguros cu înălţime de 3 – 4 m. 

‘Vesterland’  (U) – Floare mare, roşu aprins, remontant. Înălţime de 2-3 m. 

‘Hannah Gordon’ (U) – Floare mare cu 30 petale, de culoare crem cu margine 

roz. Soi remontant. Frunzele au o tendinţă de broz când sunt tinere. Soi viguros cu o 

înălţime de 3-4 m. 
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‘Guinee’ (U) – Floare mare dublă, roşu viu, catifelat, foarte parfumat, remontant. 

Soi cu vegetaţie mijlocie, 2-3 m înălţime. 

‘Fiona’ (U) – Floare mare dublă, de culoare roşu grena, parfumată, remontant. Soi 

viguros cu înălţime de 3-4 m. 

Din grupa Thea, Floribunda şi Polyantha au fost introduse în colecţie pentru 

verificare zece soiuri de trandafiri: 

‘Atlas’  (Th) – Floare mare bicoloră, roşu-roz, nuanţat pe marginea petalelor, 

ondulate. 

‘Concordia’ (Th) – Floare mare revolută, roz argintiu lucitor; parfumată. 

‘Pascale’ (Th.) – Floare mijlocie, crem, tivit cu roşu, parfumată. 

‘Incandescent’ (Th.) – Floare mare, roşie aprins. 

‘Silva’ (Th.) – Floare mare, roz bombon. 

‘Alpha’ (Fl) – Floare mijlocie, oranj aprins. 

‘Fantasia’ (Th.) – Floare mare dublă, galbenă, nuanţat cu crem pe margine, 

parfumată. 

‘Friesia’ (Fl.) – Floare mare galbenă, aurie, parfumată. 

‘Bit O’Sunshine’ (Po) – Floare galbenă, miniatur. 

‘Orange Mellandina’ (Po) – Floare oranj, miniatur. 

A fost introdusă şi specia Rosa repens, interesantă prin faptul că se poate înmulţi şi 

prin butaşi de frunze, lucru neîntâlnit în literatura de specialitate consultată la soiurile şi 

speciile de roza (nr. 2) 

Îmbogăţirea numărului de taxoni va sta în atenţia noastră în permanenţă pentru 

sporirea fondului genetic al rozelor din Grădina Botanică Iaşi. 
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